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ThèmeIII :Cadredevieetéquipementdesménages

Résuméexécutif
Enplusdel’habitat,lescommoditéspourvivredansuncadreagréablefont

partiedesconditionsdeviedesménagesburkinabésquelapremièreenquête

nationalesurl’emploietlesecteurinformel(ENESI-2015)permetdecerner.

Lebutdecechapitreestdedécrirelecadredeviedanslequellesménages

évoluent.

L’approvisionnementeneaupotables’estamélioréparrapportà2014.Unpeu

plusde3ménagessur4s’approvisionnenteneaupotable.Enmilieuurbain

94,7%desménagess’approvisionnenteneaupotable,tandisqu’enmilieurural

cetauxsesitueà71,7%.

Parcontre,uneproportionde41,4%desménageseffectuentleursbesoinsdans

lanature.Cephénomèneestbeaucoupplusprononcéenmilieururalqu’en

milieuurbain.Enoutre,53,7%desménagesévacuentleursorduresménagères

enlesjetantdirectementdanslanature.L’évacuationdeseauxuséesde

l’habitatdirectementdanslanatureestplusrencontréeetconcerne87%des

ménagesauniveaunational.Letauxd’accèsàl’électricité(réseauSONABEL)

estpasséde14,0%à19,5%entre2009et2015.L’accèsàl’énergiesolaireest

passéde0,7%à10,7%surlamêmepériode.Toutefoislatorcheàpilerestela

principalesourced’éclairagechezplusdelamoitiédesménagesburkinabè

(51,6%).Prèsde9ménagessur10utilisentleboisoulecharbondeboispour

lacuisine.9ménagessur10possèdentdesmoyensdetransportàdeuxroues.

Seulement3%desménagesontaumoinsunevoiture.9ménagessur10ont

accèsàl’information.

CependantdeseffortsdoiventêtreconsentisdanslaboucleduMouhounetau

Nordenmatièred’approvisionnementeneaupotable.Ilfautencourager

surtoutlaconstructiondeslatrinesamélioréesenmilieurural.Ilestnécessaire

demettreenplacedesinfrastructuresadéquatespourpermettreauxménages

d’évacuerleurseauxuséesetorduresménagèresaussibienenmilieurural

qu’enmilieuurbain.Lesdécideurspolitiquesdoiventcontinueràpromouvoir

l’utilisationdel’énergiesolairepourl’éclairagedesménagesetl’utilisationdu

gazpourlacuisine.
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3. 1 :Eauetassainissement

3.1.1. :Approvisionnementeneaudeboisson

Troisménagessurquatres’approvisionnenteneaupotable.
Un ménage s’approvisionne en eau potable sisa principale source

d’approvisionnementeneaudeboissonestunesourced’eaupotable.Sont

considéréscommesourced’eaupotable,lesbornesfontaines,lesrobinets

individuelsoucommunsconnectésauréseaudel’Officenationaldel’eauetde

l’assainissement(ONEA),lespuitsbusésordinaireséquipésdesystèmede

pompage,lespuitsbusésordinaires,lesforages.

Ainsi,78,4%desménagess’approvisionnenteneaupotable,cequitraduitune

améliorationde2,1pointsdepourcentageparrapportà2014(EMC2014).Les

foragesapprovisionnent44,2% desménages,cetauxestenprogrèsde0,2

pointparrapportàl’EMCde2014.Quantàl’ONEA,ilapprovisionne30,7%

desménagesburkinabèeneaupotableàtraverslesbornesfontaines,les

robinetsindividuels/communsetlesrevendeursambulants.Cependant,14,2%

desménagess’approvisionnenteneaudeboissondanslespuitsordinaireset

1,6%danslesmarigotsetlacs.

Graphique1 :Sourcesd’approvisionnementeneaudeboissonparlesménagesauniveau
national

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

L’approvisionnementeneaupotables’estamélioréparrapportà2014.
Unpeuplusde3personnessur4ontaccèsàl’eaupotable.Les
régionslesplusdéfavoriséesdemeurentlaBoucleduMouhounetle
Nord.Lesdisparitésentremilieuxderésidencedemeurentmaisle
rythmed’améliorationestplusimportantenmilieurural.

L’approvisionnementen

eaupotables’est

amélioréde2,1points

depuis2014

94,7%desménages

s’approvisionnenteneau

potableenmilieuurbain,

cetauxsesitueà71,7%

enmilieurural

Lesdisparitésentre

milieuxderésidence

demeurentmaisle

rythmed’améliorationest

plusimportantenmilieu

rural.Lesrégionslesplus

défavoriséesdemeurent

laBoucleduMouhounet

leNord.
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Enmilieuurbain94,7%desménagess’approvisionnenteneaupotable,

contre71,7%enmilieurural.Cependant,entermesdeprogrèsdutaux

d’approvisionnementeneaupotableparrapportà2014,lemilieurural

connaituneaméliorationde2,1pointscontre1,9pointpourlemilieu

urbain.

Graphique2 :Proportiondeménagess’approvisionnanteneaupotableselonlemilieude
résidence(%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Enmilieuurbainl’ONEAestlaprincipalesourced’approvisionnementeneau

deboisson(85,2%)tandisquel’eaudeforageestbeaucoupplusutiliséepar

lesménagesenmilieurural(58,3%).L’approvisionnementeneaudansles

rivières,lacs,marigotsetpuitsordinairesaunvisagerural(20,7%).

Graphique3 :Répartitiondesménagesselonlasourced’approvisionnementeneaude
boissonetlemilieuderésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Desdisparitésentrerégionsexistenttoujours.Danslarégionducentre,97,8%

desménagess’approvisionnenteneaupotablecontre36,6%pourlarégionde

laBoucleduMouhoun.Eneffet,danscettedernière,prèsdelamoitiédes
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ménagesutilisentlespuitsordinaires(45,1%).Troisautresrégionsaffichent

des niveauxd’approvisionnementeneaupotableau-dessousduniveau

national(78,4).Cesont : leNord(58,4%)lesHauts-bassins(65,3%)etleSahel

(76,3).DanslesrégionsduNordetdesHautsbassins,plusdutiersdes

ménagesnes’approvisionnentpaseneaupotable.

Graphique4 :Approvisionnementeneaupotableselonlarégion(%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Depuis 2009,ily’a une diminution des proportions de ménages

s’approvisionnant danslessourcesd’eaunonpotable(Puitsordinaires,

Rivières,lac,marigots).Al’opposée,onobserveuneaugmentationdela

proportiondesménagesquis’approvisionnenteneaucouranteeteneaude

forage.

Tableau1 :Evolutiondessourcesprincipalesd'approvisionnementeneaudesménages(%)

  2009(EICVM) 2014(EMC) 2015(ENESI)

Eaucourante(ONEA) 8,5 15 18,9

Bornefontaine 20,4 12,2 11,8

eaudeforage 30,2 44 44,2

Puitsbuséordinaireéquipéd'un
systèmedepompage

6,2 2,2 3,5

Puitbuséordinaire 7,1 8,2 5,8

Puitordinaire 21,1 16,4 14,2

Rivière/lac/Marigot 6,3 1,7 1,6

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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3.1.2. :Accèsàl’assainissement 

Uneprécaritédel’accèsàl’assainissementmalgrédelégersprogrès

L’accèsàl’assainissementesttrèsimportantpourlespopulationsence

sensquec’estunequestiondesantépublique.L’assainissementreprésente

l’ensembledesmoyensmisenœuvrepourdisposerd’uncadredeviesaint.

L’assainissementdanscetteenquêteestsaisisoustroisangles :letypede

lieud’aisance,lemoded’évacuationdesordures,lemoded’évacuationdes

eauxusées.

3.1.2.1 :lieud’aisance

Deuxcinquièmesdesménagesfontleursbesoinsdanslanature
Lanatureestlelieud’aisanceleplusutiliséparlesménagesen2015.Il

ressorteneffetque41,4%desménagesfontleursbesoinsdanslanature ;

malgréunebaissede9,1pointsparrapportà2014.

Tableau2:Répartitionen%desménagesselonlelieud’aisance

  2009(EICVM) 2014(EMC) 2015(ENESI)

Toiletteàchassed'eaumanuelle(TCM) 1,1 1,5 1,0

Toilettesàchassed'eauautomatiqueoumécanique - 1,5 1,3

LatrinesECOSAN 0,5 1,5 2,4

LatrinesVIP 3 2,9 5,5

LatrinesSAMPLATsimple 4,3 3,4 11,5

Latrinestraditionnelles 34,3 28 36,8

Danslanature 56,3 50,5 41,4

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Ledeuxièmelieud’aisanceleplusutiliséestlalatrinetraditionnelle

(36,8%).Leslatrinesmodernes,c’est-à-direlestoilettesàchassed'eau

manuelle,lestoilettesàchassed'eauautomatique,neconcernentque2,3%

desménages.LeslatrinesVIP,ECOSANetSAMPLATsimple,quisont

classéesdanslacatégorie« latrinesaméliorées »,sontutiliséespar19,4%

desménages,traduisantunehaussede11,6pointsparrapportà2014.Cette

bonneperformancepourraitêtrelatraductiondeseffetsdesmesuresprises

dansledomainedel’assainissement.

Sous l’angle de

l’assainissement

desexcréta,41,4%

des ménages font

leursbesoinsdans

la nature. Ce

phénomène est

beaucoup plus

prononcéenmilieu

rural avec 55,8%.

Les latrines

traditionnelles sont

toujoursrépandues

en milieu urbain

(35,3% des

ménages).

Toutcommel’ontrévélélesenquêtesprécédentes,unegrandepartiedes
ménagescontinuentdefaireleursbesoinsdanslanature,maislephénomène
estennetterégression(baissede9,1pointsparrapportà2014),auprofitdes
latrinesamélioréesquisontenhaussede11,6points.Plusdelamoitiédes
ménages(53,7%)continuentdejeterlesorduresdanslanature.Larueestle
lieuoù87%desménagesdéversentleseauxusées.
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Graphique5:Typedelieud’aisanceutilisé(%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Selonlemilieuderésidence,plusdelamoitié(55,9%)deshabitantsdu
milieururalfontleurbesoindanslanature.Acontrario,cettepratiqueest
trèsfaibleenmilieuurbainetneconcerneque6%desménages.Enmilieu
urbainleslatrinesamélioréessontlesplusutilisées(45,1%).Toutefoisles
latrinestraditionnellesysonttoujoursrépandues(40,7%).

Graphique6:Répartitiondesménagesselonletypedelatrineetlemilieuderésidence(%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

3.1.2.2 :Evacuationdesorduresménagères

Auniveaunational,unnombreimportant(53,7%)deménages
continuentdejeterleursorduresdanslanature

Lemoded’évacuationdesordures estdéfinicommelemoyenleplus
utiliséparleménagepoursedébarrasserdesesorduresménagères.Il
ressortqu’auniveaunational,unnombreimportant(53,7%)deménages
continuentdejeterlesorduresdanslanature.Cetteproportioncache
cependantdesdisparitésselonlemilieuderésidence.Eneffet,enmilieu
rural,prèsdedeuxtiersdesménagesjettentdirectementleursorduresdans
lanature.Enmilieuurbain,cetteproportionbaisseàmoinsd’untiers,au
profitdel’utilisationdesservicesmunicipaux(enlèvementparcharretteou
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dépôtdansdesbacsàordure)quireprésenteuneproportionde45,1%.

Graphique7:Répartitionen%desménagesselonlemoded'évacuationdesorduresetselon
lemilieuderésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Cependant,ramené au niveau national,l’utilisation des services
municipauxdansl’évacuationdesorduresménagères(enlèvementparune
charrette,Bacàordure)restefaible(13,4%).Certainsménages(3,4%)
brûlentleursordures,lesrecyclent(1,1%)oulesjettentdansdesfosses
(23,8%)pourlaproductiondefumieressentiellement.

Leconstatrésuméselonlelieuderésidencedénotequesurdixménages
ruraux,sixjettentleursorduresdanslanatureettroislesmettentdansles
fossesfumièresoulesrecyclent.Parcontre,surdixménagesurbains,
quatreutilisentlesservicesmunicipauxpourl’évacuationdesordures
tandisquetroislesjetterontdanslanature.

Tableau3:Répartitionen%desménagesselonlemoded’évacuationdesorduresetlemilieu
derésidence

 

Enlèvement
parune
charrette/
camion

Bacà
ordure

Dépotoir

Jetées
dans
la

nature

Enterrées,
brulées

Verséesdans
lafosse

simple/fumière
RecycléesAutre Total

National 6,5 6,9 4,5 53,7 3,4 23,8 1,1 0,1
100,
0

Urbain 22,4 22,7 10,5 28,7 8,0 7,3 0,2 0,2 100,0

Rural 0,0 0,4 2,0 63,9 1,5 30,5 1,5 0,1 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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3.1.2.3 :Evacuationdeseauxusées

3%desménagesutilisentunmodeadéquatd’évacuationdeseaux
usées

Autantlanatureconstitueundépotoirprivilégiédesorduresménagères
autantelledemeureleprincipalmoded’évacuationdeseauxuséesdes
ménages.Eneffetprèsde9ménagessur10versentleseauxuséesdansla
rue,danslacouroudanslanature.Moinsde3%desménagesutilisentun
modeadéquatd’évacuationdeseaux(puisard,égoutoufossesseptiques).

Enmilieurural,commeenmilieuurbainlaproportiondesménagesqui
jettentleseauxuséesdanslanatureesttrèsimportante :84,4%enmilieu
urbainet88,3% enmilieurural.Enmilieuurbain,9,8% desménages
utilisentunmoded’évacuationadéquatcontre0,2%enmilieurural.

Graphique8:Répartition(%)desménagesselonlemoded’évacuationdeseauxusées

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Dans les villes comme

dans les campagnes

environ9personnessur

10 évacuent les eaux

uséesdanslanature.
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3.2 :Equipements

3.2.1 :Principalmoded’éclairage

Latorcheàpilerestelaprincipalesourced’éclairagechezplusdelamoitiédes

ménagesburkinabè(51,6%).Letauxd’accèsàl’électricitéréseau(SONABEL,

PMF)estestiméà19,5%en2015,soituneaméliorationde5pointsparrapport

à2009.Parrapportà2014,cestauxsontrestésquasistablesaussibienen

milieurural(2,7%)qu’enmilieuurbain(60,7%).

Tableau4 :Répartitiondesménagesselonlemoded’éclairageetlemilieuderésidence

 

Electricité
(SONABEL
plateforme
multifonctio
nnelle)

Groupe
électro
gène

Energie
solaire

Gaz
Bio
Gaz

Pétrole,
huile

Lampe
chargea
ble

Torcheà
pile

Bois/
tigesà
bruler

Autre Total

National 19,5 0,1 10,7 0,0 0,2 2,0 15,2 51,6 0,4 0,2 100,0

Urbain 60,7 0,1 5,2 0,1 0,1 0,7 14,0 18,7 0,0 0,3 100,0

Rural 2,7 0,1 12,9 0,0 0,3 2,6 15,6 65,0 0,5 0,2 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

L’utilisationdel’énergiesolaire,quantàelle,estennetteprogression,

traduisantainsiuneaccessibilitédeplusenplusgrandissantedespopulations

quantàl’utilisationdesénergiesrenouvelablescommesubsidesàl’énergie

distribuéeparleréseau.Eneffet,laproportiondeménagesquil’utiliseest

passéede0,7% en2009à5% en2014,puisà10,7% en2015.Elleest

beaucoupplusutiliséeenmilieurural(12,9%)qu’enmilieuurbain(5,2%)pour

l’éclairagedanslesménages.

Tableau5:Répartition(%)desménagesselonleprincipalmoded’éclairageetlesenquêtes
    2009(EICVM) 2014(EMC) 2015(ENESI)

Electricité(SONABEL
plateforme

multifonctionnelle

National 14 19,3 19,5
urbain 45,6 61,3 60,7
Rural 1,9 2,7 2,7

Energiesolaire

National 0,7 5 10,7
urbain 0,3 1,3 5,2
Rural 0,9 6,4 12,9

Lampechargeable

National 4,3 12,5 15,2
urbain 6 15,6 14
Rural 3,7 11,3 15,6

Pétrole/Huile

National 34,7 - 2
urbain 36,5 - 0,7
Rural 33,9 - 2,6

Torche/Lampeàpile National 44 61 51,6
urbain 8,7 19,6 18,7

Prèsdedeuxpersonnes

sur 10 utilisent

l’électricité réseau

(SONABEL, plateformes

multifonctionnelles)

comme principalmode

d’éclairage.

L’énergiesolaireesten

pleine expansion ; une

personnesur10l’utilise.

Elle estbeaucoup plus

utilisée dans les

Cascades (43,2% des

ménages) et moins

utiliséedanslarégiondu

Centre(5%).

Sienmilieuurbain,60,7%desménagesutilisentprincipalementl’électricitéréseau
(SONABEL,PMF)pourl’éclairagedomestique,auniveaunational,cetteproportion
tombeà19,5%.Decefait,latorcheàpilerestelaprincipalesourced’éclairagechez
plusdelamoitiédesménagesburkinabè(51,6%).Prèsdeneufménagessur10
utilisentleboisoulecharbondeboispourlacuisine.9ménagessur10possèdent
desmoyensdetransportàdeuxroues
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    2009(EICVM) 2014(EMC) 2015(ENESI)

Rural 57,6 77,4 65
Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

PlusdelamoitiédesménagesduCentre(54,5%)utilisentprincipalement

l’électricité réseaucommemoded’éclairage.Ensuite,vientlarégiondes

Hautsbassins,avec39,0%desménagesquil’utilisentcommeprincipalmode

d’éclairage.Unpeuplusd’unepersonnesur10utilisel’électricitédansles

régionsduNord,duCentreOuestetdesCascades.Danslesautresrégions,

l’utilisationdel’électricitéestfaible(moinsde10%).

Graphique9:Proportion(%)desménagesutilisantl'électricitédelaSONABELselonlarégion

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

L’utilisationdel’énergiesolaireestbeaucoupplusrépanduedanslarégiondes

Cascades(43,5%),desHauts-Bassins(19,4%),dusud-ouest(14,6%)etdela

BoucleduMouhoun(13,3%).Letauxd’utilisationdel’énergiesolaireesten

deçàde10%danslesautresrégions.

Graphique10:Proportiondesménagesutilisantl'énergiesolaireselonlarégion

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Entre2009et2015,l’utilisationdeslampesàpétrole/huileachutéauprofitdes
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autressourcesd’énergie(Energiesolaire,Lampechargeableetc.).Eneffet,sur

leplannationalsonutilisationestpasséede34,7% à2%,tandisque

l’utilisationdelampechargeableestpasséede4,3à15,2%.
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3.2.2 :Sourced’énergiepourlacuisine

LaplupartdesménagesauBurkinaFasoutilisentleboisdechauffe(76,0%)et
lecharbondebois(11,9%)commecombustibles.Ainsi,aveclesrésidus
agricolesetlesbousesd’animaux,lecombustiblesolideconstituelaprincipale
catégoriedesourced’énergieutiliséepourlacuissondesaliments(soitautotal
88,7%).Leboisdechaufferesteleplusutiliséenmilieuurbain(42,6%)eten
milieurural(89,6%).Laprééminenceduboisdechauffeetducharbondebois
parmilessourcesprincipalesd’énergiesdecuissonestinquiétantecarelle
implique de fortespressionssurle couvertvégétalnationaletsur
l’environnementengénéral.L’utilisationdesénergiesalternativescommele
gaz(10,2%),lepétrole(0,1%)oul’électricité(0,5%)restetoujoursàunniveau
faible.

Tableau6:Répartitiondesménagesselonletyped’énergieutiliséepourlacuisineetle
milieuderésidence

  Electricité Gaz
Pétrole,
huile

Charbon
debois

Boisde
chauffe

Résidus
agricoles

Bouse
d'animaux

Autre Total

National 0,5 10,2 0,1 11,9 76,0 0,7 0,1 0,6 100,0

Urbain 1,7 33,0 0,1 21,2 42,6 0,0 0,0 1,4 100,0

Rural 0,0 0,9 0,0 8,1 89,6 1,0 0,1 0,3 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

La politiquenationaleenmatièredeprotectiondel’environnementestde

réduireconsidérablementl’utilisationdecombustiblessolides.Unedes

alternativesestd’utiliserlescombustiblesnonsolides(gaz,électricité,

pétrole/huile).Seulelarégion du Centresembleréaliserunebonne

performancequantàl’utilisationdescombustiblesnonsolides.Eneffet,41,2%

desménagesdecetterégionlesutilisentcommeprincipalesourced’énergie

pourlacuisine.Cetteproportionestlargementau-dessusdelamoyenne

nationalequisesitueautourde10,8%.

Graphique11:Tauxd'utilisationdecombustiblesnonsolidespourlacuisinesuivantles
régions

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

L’utilisationducombustiblenonsolideestbeaucoupplusfaibleenmilieurural

En milieu rural, neuf

ménagessurdixutilisent

duboisouducharbonde

bois comme principale

sourced’énergiepourla

cuisine.Enmilieuurbain,

cetteproportionbaisseà

six ménages,cartrois

ménagessurdixutilisent

legaz.

Leménageatendanceà

migrer vers les

combustiblesnonsolides

(legaz)quandlechefde

ménage a un niveau

d’instructionélevé.
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(1,0%desménages)qu’enmilieuurbain(34,8%desménages).
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Legazestleplusutiliséparmilescombustiblesnonsolides.Làencore,seulela
régionduCentreavecuneproportionde39%estau-dessusdelamoyenne
nationale.Lesproportionsdesménagesutilisantlegazestendessousde10%
danslesautresrégions.

Graphique12:Proportiondesménagesutilisantlegazsuivantlesrégions(en%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Plusleniveaud’instructionduchefdeménageestélevé,pluslapropensiondu
ménageàutiliserlegazcommecombustiblenonsolideestimportante.Eneffet,
surdixménagesdontlechefpossèdeunniveaud’instructionsupérieur,huit
utilisentprincipalementlegazpourlacuissondesaliments.Acontrario,sur
dixménagesdontlechefpossèdeunniveaud’instructionprimaire,neuf
utilisentprincipalementleboisoulecharbondeboispourlacuissondes
aliments.Cetteproportionestencoreplusforte(96,9%)parmileschefsde
ménagessansaucunniveaud’instruction.

Graphique13:Proportions(%)desménagesutilisantlebois,lecharbondeboisetlegazpar
niveaud’instructionduchefdeménage
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Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Nonobstant,lafaibleutilisationdugazcommeprincipalesourced’énergie

pourlacuissondesalimentsauniveaunational,onnoteuneprogressiondela

proportiondesménagesquil’utilisentdansletemps.Eneffet,elleestpassée

de1,6%à10,2%enl’espaced’unevingtained’année.

Tableau7:Energieutiliséepourlacuisineselonlesenquêtes

  RGPH(1996) RGPH(2006) EICVM(2009) EMC(2014) ENESI(2015)

Electricité 0 0,2 0,1 0,1 0,5

Gaz 1,6 4,7 5,8 9,8 10,2

Pétrole,huile 0,3 0,3 0,5 0 0,1

Charbonde

bois
1,3 3,6 7,3 6,9 11,9

Boisde

chauffe
94 88,2 84,8 81,5 76,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Parcontre,sionpeutsaluerlabaissetendancielledel’utilisationduboisde

chauffe,onserendvitecomptequ’ilyacommeuneffetdesubstitutionparle

charbondeboisdontlaproportiondesménagesl’utilisantdanslacuisinepasse

de1,3%en1996à11,9%en2015.
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3.2.3 :Equipementsdetransport

Lesenginsàdeuxrouesrestentlemoyendetransportleplus
développé :neufménagessurdixenpossèdent.

En2015,neufménagessurdixpossèdentaumoinsunmoyendetransport.

Lesprincipauxéquipementsdetransportdesménagesburkinabèsont :la

bicyclette,lamoto,lacharrette.Eneffet,uneproportionimportantede

ménages(89,8%)possèdentaumoinsunebicycletteouunemoto.

Surdixménages,neufdisposentaumoinsd'unebicycletteetlamoitié

d’unemobylette.Parailleurs,lavoiture,moyendetransportleplus

onéreuxpourlesménages« ordinaires »estpossédéparseulement3%des

ménagesauniveaunational.

Tableau8:Répartitiondesménagesselonlemoyendetransportpossédéetselonlemilieu
derésidence(%)

Moyensde
déplacement

Aumoins
unmoyen
detransport

Voiture
Moto/mobyl

ette
Bicyclette/v

élo
Voiturette/T
ricycle

Charrette

National 91,0 3,0 49,0 79,5 1,3 32,3

Urbain 91,4 9,0 69,9 66,0 1,1 11,3

Rural 90,8 0,5 40,5 85,0 1,4 40,9

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Dansl’ensemble,laproportion desménagespossédantau moinsun

équipementdetransportnediffèrepassignificativementselonlemilieude

résidence.Ainsi,danslemilieuurbaincommedanslemilieurural,neuf

ménagessurdixpossèdentaumoinsunéquipementdetransport.Cependant,

cetteproportiondesménagesdiffèresignificativemententrelemilieuurbainet

lemilieururalenfonctiondelanaturedeséquipementsdetransportconsidérés.

Enexemple,lesménagesdumilieuurbainsontpluséquipésenmoto(69,9%

contre40,5%enmilieurural)alorsqueceuxdumilieururalsontpluséquipés

enbicyclette(85%contre66%enmilieuurbain).

Uneprogressionremarquabledesménagespossédantaumoinsune
mobylette

Globalement,lesménagesseprocurentdeplusenpluslesmoyensdetransport

telsquelamoto,etdansunemoindremesure,lavoiture.Eneffet,lapartdes

ménagespossédantaumoinsunemotoestpasséede26%en2006(RGPH)à

49% en2015(ENESI).Entre2009et2015,laproportiondesménages

possédantaumoinsunevoitureaprogresséde2,3% à3% essentiellement

induitparlemilieuurbain.

9 ménages sur10

possèdent des

moyensdetransport

àdeuxroues

8 ménages sur10

ontau moins une

bicyclette

-Près de la moitié

desménagesontau

moinsunemobylette

3% des ménages

possèdent une

voiture.

1,3%ontuntricycle
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Tableau9:Evolutiondutauxdepossessiondecertainséquipementsdetransportparles
ménages(%)

Equipement de
transport

RGPH(2006) EICVM(2009-2010) ENESI(2015)

Bicyclette 78,4 75,4 79,5
Mobylette 26,0 31,8 49,0
Voiture 2,0 2,3 3,0
Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Quatreménagesrurauxsurdixpossèdentlacharrue

Lesménagesburkinabè,majoritairementagricoles,utilisentgénéralementla
charruepourlestravauxchampêtres.Ainsi,lapossessiondecharrueest
principalementlefaitdesménagesruraux.En2015,44,4%desménagesdu
milieururalsontéquipésd’unecharrueaumoins,contre7,3% pourles
ménagesurbains.Dansl’ensemble,untiersdesménagesburkinabè(33,7%)
possèdeaumoinsunecharrue.

Graphique14:Proportionen%desménagespossédantaumoinsunecharrueselonlemilieu
derésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Enmilieurural,seuleslesrégionsdel’Est,duCentre-Est,duNord,duCentre
Nord,duSud-ouestetduSaheletduCentresontendessousdelamoyenne
nationale(44,4%)entermesdepossessiondecharrue.Parailleurs,surdeux
ménagesdanslePlateau-Central,lesCascadesetdanslaBoucleduMouhoun,
leCentre-Est,etleCentre-Sud,unpossèdeunecharrue.

Graphique15:Proportionen%desménagespossédantaumoinsunecharrueenmilieurural
suivantlesrégions
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Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel
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3.3.4 :Biensd’équipementdecommunication

Neufsménagessur10ontaccèsàl’information

Letauxd’accèsàl’informationestlaproportiondesménagesayantaccèsà

l’information.Unménageaaccèsàl’informations’ilpossèdeaumoinsundes

équipementsdecommunicationsuivants :posteradio,téléviseur,décodeur,

chaineHI-FI,lecteurDVD,téléphonefixe,téléphoneportable,ordinateur.

Surcettebaseetauniveaunational,neufménagessurdixontaccèsà

l’informationen2015.Selonlemilieuderésidence,onnoteunedisparitéquant

àl’accèsdesménagesàl’information.Eneffet,laquasi-totalitédesménages

urbains(97,9%)ontaccèsàl’informationtandisquedansmilieururalletaux

d’accèsàl’informationestestiméà87,1%.

Graphique16:Tauxd’accèsàl’informationselonlemilieuderésidence(%)

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Selonlarégion,lapossessiondesbiensd’équipementdecommunicationchez

lesménagesdansleCentreestremarquable.Eneffet,96,2% desménages

possèdentuntéléphoneportabledansleCentrealorsqueleSahelenregistre

69,4%.Quantauxordinateurs,18,1%desménagesdelarégionduCentreen

possèdentaumoinsun,contreseulement0,8%pourlarégiondelaBoucledu

Mouhoun,unedesrégionslespluspauvresdupaysen2014.

En2015,53,7%desménagesburkinabèpossèdentunposteradio.Ilyades

disparitésentrelesrégionsquantàl’accèsàl’informationàtraverslaradio.En

effet,pendantque36,9% desménagespossèdentuneradiodansleSahel,

64,9%desménagesenpossèdentdansleCentre.

Graphique17:Proportiondesménages(%)possédantaumoinsuneradioselonlarégion
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Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel
L’accèsàlatélévisionestprincipalementlefaitdesménagesurbains.Eneffet,
danslesrégionsduCentreetdesHautsbassinsoùsontsituéeslesdeuxplus
grandesvillesdupays,aumoinsquatreménagessur10ontaccèsà
l’informationvialatélévision(55,7%et42,3%respectivement).

Graphique18:Proportiondesménages(%)possédantaumoinsunetélévisionselonlarégion

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Dansl’ensemble,plusdehuitménagessur10(86,7%)possèdentuntéléphone

portable.Cetteproportionaconsidérablementaugmentéparrapportàson

niveaude2009(46,0%).Letéléphoneportableestleplusutiliséenmilieu

urbain(96,4%).

Lesbienstelsquel’ordinateur(15,7%),letéléphonefixe(3,9%)etlachaîne

HI-FI(12,20%)sontlesmoinspossédésdanslemilieuurbain.
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3.3.5 :Autresbiensd’équipement

Lesautresbiensd’équipementconsidérésicisontlessuivants :leréfrigérateur,

lecongélateur,lesbrasseurs,leventilateur,leclimatiseur,labouteilleàgaz,la

plaquesolaire,leréchaudàpétrole,leréchaudàgaz,lacuisinière.

Auniveaunational,environdeuxtiersdesménagesnepossèdent
aucundecesbiens

Auniveaunational,environdeuxtiersdesménagesnepossèdentaucundeces

autresbiensd’équipement.Cettesituationesttrèsdisparateselonlemilieude

résidence.Enmilieurural,prèsdehuitménagessurdixn’enpossèdentpas

tandisqu’enmilieuurbain,cetteproportionestréduiteàmoinsdequatre

ménagessurdix.

Graphique19:Répartitiondesménages(%)possédantaumoinsundesautresbiens
d’équipementselonlemilieuderésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Selonlanaturedesautresbiensd’équipement,lesbouteillesàgazsontlesplus
fréquents(50,0%)enmilieuurbaincontre1,7% enmilieurural.Ensuite,
suiventlescuisinières(30,9%enmilieuurbaincontre0,7%enmilieurural)et
lesréfrigérateurs(17,6% enmilieuurbain).Enrevanche,laproportiondes
ménagespossédantdesplaquessolairesestnettementplusélevéeenmilieu
rural(21,9%)qu’enmilieuurbain(8,3%).

Tableau10:Possessiondesautresbiensd’équipementparlesménages(en%)selonle
milieuderésidence

 

Réfrigéra
teur

Congéla
teur

Réchaud
àgaz

Cuisin
ière

Réchaudà
pétrole

Climati
seur

Ventila
teur

Brass
eur

Bouteille
àgaz

Plaque
solaire

Urbain 17,6 5,2 10,4 30,9 0,5 2,6 37,1 17,2 50,0 8,3

Rural 0,4 0,3 0,4 0,7 0,2 0,0 1,6 0,1 0,7 21,9

National 5,4 1,7 3,3 9,5 0,3 0,8 11,9 5,1 15,7 17,9

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Surdixménagesurbains,lamoitiépossèdeunebouteilledegaz,quatre
disposentd’unventilateur,troisd’unecuisinière,deuxd’unréfrigérateurou
d’unbrasseur,unréchaudàgaz.

Surdixménagesruraux,deuxpossèdentuneplaquesolaire.Enoutre,la
possessiondesautresbiensd’équipementparlesménagesrurauxrestetrès
limitée.
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CONCLUSION
L’analyseducadredevieetdeséquipementsdesménagesàtraversl’ENESIa
révélédesprogrèsnotablesenmatièred’approvisionnementeneaupotable,
d’assainissementetdeséquipementsdesménages.L’approvisionnementen
eaupotables’estconsidérablementamélioréentre2009et2015.Cependantdes
effortsdoiventêtreconsentisdanslaboucleduMouhounetauNord.

Enmatièred’assainissementlanaturedemeureleprincipallieud’aisancedes
populationsmaislephénomèneestennetterégression(baissede9,1pointspar
rapportà2014),auprofitdeslatrinesamélioréesquisontenhaussede11,6
points.Ilfautencouragersurtoutlaconstructiondeslatrinesamélioréesen
milieurural.Ilestnécessairedemettreenplacedesinfrastructuresadéquates
pourpermettreauxménagesd’évacuerleurseauxuséesetorduresménagères
aussibienenmilieururalqu’enmilieuurbain.

Parailleurs,lesdécideurspolitiquesdoiventcontinueràpromouvoir
l’utilisationdel’énergiesolairepourl’éclairagedesménagesetl’utilisationdu
gazpourlacuisine.
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ANNEXESSTATISTIQUES
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Annexes 1: Principalessourcesd'accèsàl'eauparlesménages

 

Robinet
individuel

(abonnement
ONEA)

Robinet
commun

(abonnement
individuel
ONEA)

Revendeur
d'eaude
robinet

Borne
fontaine

Forage

Puits
busé

ordinaire
équipé
d'un

système
de

pompage

Puitbusé
ordinaire

Puit
ordinaire

Rivière/
lac

/Marigot
Autre Total

National 10,1 5,6 3,2 11,8 44,2 3,5 5,8 14,2 1,6 0,1 100,0

Milieuderésidence                      

Urbain 34,2 18,1 10,0 22,9 8,7 0,7 1,7 3,5 0,0 0,2 100,0

Rural 0,3 0,5 0,4 7,3 58,6 4,7 7,5 18,5 2,2 0,0 100,0

Région                      

BoucleduMouhoun 2,3 1,6 1,8 5,9 20,7 4,3 18,3 45,1 0,0 0,1 100,0

Cascades 7,7 4,9 2,8 18,4 48,6 0,9 3,0 8,0 5,5 0,2 100,0

Centre 37,9 17,8 9,0 17,6 15,0 0,6 0,3 1,8 0,0 0,1 100,0

Centre-Est 2,7 1,8 1,4 9,2 62,5 2,6 4,6 8,0 7,1 0,1 100,0

Centre-Nord 2,3 3,2 0,2 4,7 78,7 2,0 3,6 5,2 0,2 0,0 100,0

Centre-Ouest 6,6 5,2 2,1 14,1 53,2 1,8 3,8 12,5 0,8 0,0 100,0

Centre-Sud 2,0 0,5 0,4 5,6 61,8 17,7 4,0 7,8 0,0 0,1 100,0

Est 2,4 0,8 1,1 19,6 57,9 4,2 2,4 8,8 2,8 0,0 100,0

Hauts-Bassins 11,4 8,8 6,0 18,9 19,6 0,6 6,6 26,5 1,6 0,0 100,0

Nord 5,1 3,0 1,0 5,8 37,7 5,7 21,6 19,9 0,0 0,1 100,0

Plateau-Central 2,9 0,8 2,9 10,0 65,5 13,7 2,8 1,1 0,0 0,2 100,0

Sahel 1,7 1,0 1,0 5,1 64,6 2,9 2,8 20,5 0,4 0,0 100,0

Sud-Ouest 2,0 1,7 1,9 4,5 70,4 0,5 1,9 11,0 6,1 0,0 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefde
ménage

                     

Salariédupublicouparapublic 43,3 21,8 4,0 12,6 13,6 0,8 0,8 3,0 0,0 0,2 100,0

SalariéduprivéFORMEL 44,4 17,9 8,6 21,4 6,0 0,0 1,1 0,5 0,0 0,2 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 21,2 16,0 11,6 22,5 18,9 1,5 3,2 4,4 0,2 0,4 100,0

Employeur 14,8 6,5 3,5 9,4 44,6 1,9 4,9 11,7 2,6 0,0 100,0

Trav.ComptePropre 3,8 2,4 1,9 9,8 52,5 4,1 6,7 16,8 2,0 0,0 100,0

Travailleurfamilial 4,3 2,7 1,1 18,0 31,0 8,2 11,8 22,3 0,5 0,0 100,0

Apprenti 11,3 13,9 5,1 16,1 47,9 0,0 5,7 0,0 0,0 0,0 100,0

Inclassable 9,9 7,9 2,2 28,6 33,4 5,6 3,2 6,2 0,0 3,0 100,0

Chômeur 25,9 27,4 10,8 21,1 8,9 0,0 2,7 3,2 0,0 0,0 100,0

Inactif 24,4 7,0 4,6 12,6 34,1 1,7 3,9 11,1 0,7 0,0 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                      

Aucun 3,8 2,0 1,9 10,5 52,8 4,1 6,5 16,3 2,1 0,0 100,0

Primaire 12,5 7,4 5,7 15,3 35,3 2,9 6,5 14,0 0,4 0,0 100,0

Postprimaire 26,2 13,4 6,8 16,8 22,3 2,5 3,5 7,9 0,5 0,2 100,0

Secondaire 37,5 23,2 6,1 14,0 13,2 1,0 1,3 3,0 0,0 0,6 100,0

Supérieur 53,7 29,0 5,0 8,0 3,3 0,0 0,2 1,0 0,0 0,0 100,0

Sexeduchefdeménage                      

Homme 9,5 5,3 3,0 11,9 44,3 3,6 5,6 15,0 1,8 0,1 100,0

Femme 13,2 6,9 4,4 11,5 43,5 3,1 7,3 9,6 0,6 0,0 100,0

Tailleduménage                      

Uneoudeuxpersonnes 11,3 12,7 5,5 12,6 35,8 2,7 6,4 11,7 1,1 0,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 10,1 7,1 4,2 11,8 41,4 3,8 6,5 13,5 1,6 0,1 100,0

Cinqousixpersonnes 11,3 4,6 2,5 13,0 45,2 2,9 5,0 14,1 1,3 0,0 100,0

Septpersonnesouplus 8,7 1,9 1,9 10,6 49,4 4,1 5,7 15,8 1,9 0,0 100,0

Tranched'agedel'enquêté                      

15-24ans 2,4 5,1 3,7 18,3 40,5 5,0 9,6 12,6 2,7 0,0 100,0

25-34ans 5,7 7,7 4,5 11,6 41,9 3,8 7,5 15,3 1,9 0,2 100,0

35-44ans 6,6 8,6 3,3 11,5 43,2 3,1 6,4 15,9 1,2 0,1 100,0

45-54ans 10,1 7,9 4,1 13,0 41,2 2,9 4,8 14,5 1,6 0,1 100,0

55-64ans 12,1 5,7 3,4 13,2 42,1 3,1 5,1 13,7 1,6 0,0 100,0

65ansetplus 12,7 2,4 2,5 11,4 44,6 3,9 5,5 14,4 2,6 0,1 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexes2:Typedelieud'aisance

 

Toilette
àchasse
d'eau

manuelle
(TCM)

Toilettesà
chasse
d'eau

automatique
ou

mécanique

Latrines
ECOSAN

Latrines
VIP

Latrines
SAMPLAT
simple

Latrines
traditionnelles

Dans
la

nature
Autre Total

National 1,0 1,3 2,4 5,5 11,5 36,8 41,4 0,2 100,0

Milieuderésidence                  

Urbain 3,4 4,4 3,6 14,3 27,2 40,7 6,0 0,4 100,0

Rural 0,1 0,0 1,9 1,9 5,1 35,3 55,8 0,1 100,0

Région                  

BoucleduMouhoun 0,1 0,1 0,3 1,3 4,5 53,3 39,9 0,6 100,0

Cascades 0,5 0,9 9,7 2,8 9,4 36,9 39,9 0,0 100,0

Centre 4,6 5,7 3,0 15,2 24,7 36,6 9,7 0,4 100,0

Centre-Est 0,6 0,3 4,5 3,4 12,9 17,2 61,2 0,0 100,0

Centre-Nord 0,0 0,0 0,1 11,2 11,8 45,1 31,8 0,0 100,0

Centre-Ouest 0,6 1,2 6,7 2,3 8,5 31,9 48,6 0,2 100,0

Centre-Sud 0,3 0,0 0,5 0,4 0,7 20,8 77,1 0,2 100,0

Est 0,0 0,0 0,4 4,8 7,6 22,3 64,7 0,1 100,0

Hauts-Bassins 0,6 0,8 1,5 3,6 19,2 55,2 19,1 0,0 100,0

Nord 0,1 0,5 0,3 3,3 7,5 49,0 39,2 0,2 100,0

Plateau-Central 0,2 0,0 7,5 5,5 4,4 34,9 47,4 0,0 100,0

Sahel 0,2 0,2 0,1 0,2 3,9 32,1 63,4 0,1 100,0

Sud-Ouest 0,4 0,0 0,7 2,0 3,5 26,1 66,8 0,5 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                  

Salariédupublicouparapublic 6,2 8,6 5,0 20,9 28,9 27,7 2,5 0,1 100,0

SalariéduprivéFORMEL 6,4 11,4 2,9 23,4 24,1 29,9 1,1 0,7 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 1,4 1,9 3,4 10,0 25,9 47,7 8,9 0,8 100,0

Employeur 2,4 2,1 11,3 7,0 11,5 40,3 25,3 0,0 100,0

Trav.ComptePropre 0,3 0,2 1,7 2,8 7,6 36,1 51,2 0,1 100,0

Travailleurfamilial 0,3 0,4 0,4 2,8 8,4 31,6 55,7 0,4 100,0

Apprenti 0,0 0,0 5,8 1,5 13,6 59,1 20,0 0,0 100,0

Inclassable 3,4 0,0 2,0 8,9 16,6 39,3 29,8 0,0 100,0

Chômeur 2,7 2,1 3,3 14,9 33,6 38,7 4,7 0,0 100,0

Inactif 1,9 2,4 1,5 9,4 15,7 40,6 28,1 0,3 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                  

Aucun 0,2 0,1 1,9 3,2 7,2 35,2 52,1 0,1 100,0

Primaire 0,7 0,7 2,9 5,4 16,8 45,4 27,4 0,7 100,0

Postprimaire 1,5 3,6 4,1 11,7 23,9 40,4 14,7 0,1 100,0

Secondaire 5,8 7,4 4,0 18,6 27,4 32,6 4,2 0,0 100,0

Supérieur 12,3 14,1 4,0 21,7 23,9 24,0 0,0 0,0 100,0

Sexeduchefdeménage                  

Homme 1,0 1,1 2,3 5,2 11,1 37,5 41,6 0,2 100,0

Femme 1,2 2,1 2,6 6,9 13,4 33,4 40,2 0,2 100,0

Tailleduménage                  

Uneoudeuxpersonnes 1,5 1,5 3,5 7,6 15,3 35,0 35,5 0,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 1,0 1,4 2,1 5,5 12,2 36,6 40,8 0,4 100,0

Cinqousixpersonnes 1,3 1,5 2,3 6,3 12,0 36,1 40,3 0,2 100,0

Septpersonnesouplus 0,7 0,9 2,1 3,8 8,8 38,4 45,2 0,1 100,0

Tranched’âgedel'enquêté                  

15-24ans 0,0 0,1 0,8 1,6 10,2 41,4 45,9 0,0 100,0
25-34ans 0,7 0,4 1,5 4,5 10,5 35,6 46,8 0,0 100,0
35-44ans 0,6 0,7 2,4 5,1 11,8 38,9 40,5 0,1 100,0
45-54ans 0,9 1,6 2,2 6,5 13,6 35,9 38,9 0,3 100,0
55-64ans 1,3 2,1 2,2 5,7 11,9 38,2 38,4 0,4 100,0
65ansetplus 2,1 1,1 2,6 5,3 11,8 36,2 40,8 0,2 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexes3 :Typedelieud'aisanceenmilieuurbain(classificationdétaillée)

 

Toilette
àchasse
d'eau

manuelle
(TCM)

Toilettesà
chasse
d'eau

automatique
ou

mécanique

Latrines
ECOSAN

Latrines
VIP

Latrines
SAMPLAT
simple

Latrines
traditionnelles

Dans
la

nature
Autre Total

MilieuUrbain 3,4 4,4 3,6 14,3 27,2 40,7 6,0 0,4 100,0

Régions                  

BoucleduMouhoun 1,1 0,7 2,5 8,3 12,4 71,6 3,0 0,5 100,0

Cascades 1,8 3,6 4,2 6,3 33,1 50,6 0,4 0,0 100,0

Centre 5,3 6,6 3,4 17,4 27,8 36,6 2,3 0,5 100,0

Centre-Est 1,3 1,5 7,3 11,3 24,7 26,9 27,0 0,0 100,0

Centre-Nord 0,0 0,0 1,1 17,4 14,8 53,9 12,7 0,0 100,0

Centre-Ouest 3,0 6,2 6,7 10,7 30,1 35,3 7,7 0,2 100,0

Centre-Sud 2,6 0,0 5,3 3,8 3,9 41,6 40,8 1,9 100,0

Est 0,0 0,6 1,7 23,8 25,3 31,3 16,2 1,1 100,0

Hauts-Bassins 1,4 1,8 3,6 7,6 36,1 47,3 2,2 0,1 100,0

Nord 0,5 3,7 2,4 17,1 23,0 45,4 7,5 0,5 100,0

Plateau-Central 0,0 0,0 3,4 40,5 12,3 30,9 13,0 0,0 100,0

Sahel 2,3 2,5 1,4 2,5 24,4 60,7 5,1 1,2 100,0

Sud-Ouest 3,0 0,0 1,8 6,3 15,6 42,6 30,8 0,0 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                  

Salariédupublicouparapublic 7,5 10,5 5,5 21,8 29,0 24,6 0,8 0,2 100,0

SalariéduprivéFORMEL 6,9 12,3 3,1 24,3 23,3 28,2 1,2 0,8 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 1,8 2,5 2,1 12,4 29,4 48,4 2,3 1,1 100,0

Employeur 7,3 6,4 6,4 14,9 29,8 34,0 1,2 0,0 100,0

Trav.ComptePropre 1,7 1,7 3,7 9,5 24,6 46,2 12,4 0,3 100,0

Travailleurfamilial 0,0 2,2 2,6 5,3 31,8 46,3 11,8 0,0 100,0

Apprenti 0,0 0,0 0,0 3,4 29,9 56,9 9,8 0,0 100,0

Inclassable 7,0 0,0 4,1 18,2 21,0 47,2 2,4 0,0 100,0

Chômeur 3,0 2,4 3,7 16,9 38,1 32,9 2,8 0,0 100,0

Inactif 3,8 4,8 3,0 17,9 25,7 41,0 3,7 0,1 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                  

Aucun 0,9 0,8 3,0 10,8 24,2 47,7 12,2 0,4 100,0

Primaire 1,6 1,6 3,1 12,2 29,7 46,3 4,5 0,9 100,0

Postprimaire 2,4 5,5 4,4 16,1 30,4 38,4 2,7 0,1 100,0

Secondaire 7,2 9,2 5,0 18,8 29,4 29,4 1,1 0,0 100,0

Supérieur 12,9 14,7 4,2 22,3 24,2 21,6 0,0 0,0 100,0

Sexeduchefdeménage                  

Homme 3,4 4,0 3,6 14,1 27,5 40,9 6,2 0,4 100,0

Femme 3,5 5,9 3,9 15,2 25,9 39,8 5,5 0,3 100,0

Tailleduménage                  

Uneoudeuxpersonnes 3,0 3,6 3,8 15,9 28,0 40,3 5,1 0,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 3,0 4,4 3,1 13,7 27,7 41,1 6,1 0,9 100,0

Cinqousixpersonnes 4,4 5,0 3,6 14,5 26,7 39,8 5,8 0,2 100,0

Septpersonnesouplus 3,3 4,4 4,3 13,4 26,1 41,2 7,3 0,0 100,0

Tranched'âgeduchefduménage                  

15-24ans 0,0 0,5 3,4 6,8 21,8 57,6 9,9 0,0 100,0

25-34ans 2,7 1,4 2,6 15,0 28,3 42,1 7,9 0,0 100,0

35-44ans 1,7 2,4 3,2 13,9 28,1 44,5 5,8 0,4 100,0

45-54ans 2,8 4,9 3,3 13,8 29,2 40,6 4,8 0,6 100,0

55-64ans 3,9 6,4 4,9 13,9 25,9 39,4 5,3 0,3 100,0

65ansetplus 6,9 4,1 3,6 14,0 25,4 38,8 6,9 0,4 100,0

Annexes4:Moded'évacuationdesordures

 

Enlèvement
parune
charrette/
camion

Bacà
ordure

Dépotoir

Jetées
dans
la

nature

Enterrées,
brulées

Versédansla
fosse

simple/fumière
Recyclées Autre Total
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National 6,5 6,9 4,5 53,7 3,4 23,8 1,1 0,1 100,0

Milieuderésidence                  

Urbain 22,4 22,7 10,5 28,7 8,0 7,3 0,2 0,2 100,0

Rural 0,0 0,4 2,0 63,9 1,5 30,5 1,5 0,1 100,0

Région                  

BoucleduMouhoun 0,4 3,1 2,6 63,3 3,8 24,2 2,6 0,0 100,0

Cascades 1,3 7,5 6,2 61,3 4,4 19,3 0,0 0,0 100,0

Centre 29,9 22,1 9,1 26,9 4,9 6,9 0,2 0,2 100,0

Centre-Est 0,6 2,1 1,4 61,9 3,5 30,1 0,4 0,0 100,0

Centre-Nord 0,0 3,7 0,1 48,5 1,1 46,6 0,0 0,0 100,0

Centre-Ouest 1,6 3,5 1,1 73,6 3,0 16,8 0,3 0,0 100,0

Centre-Sud 0,5 0,6 0,8 46,9 1,3 50,0 0,0 0,0 100,0

Est 0,0 2,3 0,5 83,7 5,6 7,9 0,0 0,0 100,0

Hauts-Bassins 7,4 10,6 18,0 45,4 4,5 13,4 0,5 0,3 100,0

Nord 2,3 2,1 0,9 39,8 2,0 52,0 0,8 0,0 100,0

Plateau-Central 0,6 3,5 1,8 38,1 2,0 52,3 1,6 0,1 100,0

Sahel 1,3 1,0 0,6 61,6 1,2 25,7 8,4 0,3 100,0

Sud-Ouest 0,0 2,4 0,2 87,8 2,5 6,5 0,5 0,1 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                  

Salariédupublicouparapublic 27,4 28,1 8,6 24,6 7,7 3,5 0,1 0,0 100,0

SalariéduprivéFORMEL 29,1 25,9 10,7 22,2 8,2 2,5 1,4 0,0 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 17,5 18,0 10,8 36,3 6,8 10,4 0,2 0,1 100,0

Employeur 8,4 11,6 2,2 52,9 3,5 21,1 0,1 0,3 100,0

Trav.ComptePropre 2,0 2,6 3,2 59,5 2,3 28,6 1,5 0,1 100,0

Travailleurfamilial 3,5 3,7 2,9 57,9 3,2 28,8 0,0 0,0 100,0

Apprenti 4,4 13,8 5,6 60,0 1,8 14,2 0,0 0,0 100,0

Inclassable 6,5 12,8 10,5 52,7 3,9 7,9 5,6 0,0 100,0

Chômeur 30,5 18,4 10,9 30,7 7,0 2,4 0,0 0,0 100,0

Inactif 13,6 12,9 5,8 47,2 5,4 14,8 0,1 0,1 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                  

Aucun 1,8 2,6 2,9 61,4 2,5 27,5 1,3 0,1 100,0

Primaire 8,7 9,1 7,9 46,1 4,0 22,7 1,4 0,1 100,0

Postprimaire 18,1 17,2 7,9 37,4 5,1 13,9 0,4 0,0 100,0

Secondaire 22,7 28,9 9,2 26,1 9,5 3,6 0,1 0,0 100,0

Supérieur 43,7 32,1 5,2 9,6 7,1 2,3 0,1 0,0 100,0

Sexeduchefdeménage                  

Homme 6,1 6,6 4,6 54,3 3,1 23,9 1,3 0,1 100,0

Femme 8,5 8,6 3,7 50,6 5,0 23,2 0,3 0,1 100,0

Tailleduménage                  

Uneoudeuxpersonnes 10,9 11,3 5,5 49,1 5,0 17,0 1,1 0,0 100,0

Troisouquatrepersonnes 7,8 7,8 5,1 53,6 3,5 21,1 1,1 0,0 100,0

Cinqousixpersonnes 6,3 6,6 4,5 53,9 3,9 23,9 0,9 0,0 100,0

Septpersonnesouplus 3,6 4,4 3,4 55,8 2,2 28,9 1,4 0,2 100,0

Tranched'agedel'enquêté                  

15-24ans 3,1 7,3 3,4 50,9 1,4 26,9 7,1 0,0 100,0

25-34ans 6,0 5,7 3,5 53,5 4,2 24,8 2,2 0,0 100,0

35-44ans 5,8 8,3 4,9 58,2 3,2 18,2 1,4 0,1 100,0

45-54ans 7,4 8,3 5,1 51,5 4,0 22,8 0,9 0,0 100,0

55-64ans 7,4 7,5 5,2 51,3 3,7 24,3 0,4 0,2 100,0

65ansetplus 6,9 6,4 3,6 53,7 2,7 24,6 1,8 0,2 100,0

Annexes5:Moded'évacuationdesorduresadéquat

 

Adéquat
(Enlèvement

,bac,
dépotoir,
recyclage)

Non
adéquat

Total

National 19,0 81,0 100,0

Milieuderésidence      

Urbain 55,9 44,1 100,0

Rural 4,0 96,0 100,0
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Région      

BoucleduMouhoun 8,6 91,4 100,0

Cascades 15,0 85,0 100,0

Centre 61,2 38,8 100,0

Centre-Est 4,4 95,6 100,0

Centre-Nord 3,8 96,2 100,0

Centre-Ouest 6,6 93,4 100,0

Centre-Sud 1,8 98,2 100,0

Est 2,8 97,2 100,0

Hauts-Bassins 36,5 63,5 100,0

Nord 6,1 93,9 100,0

Plateau-Central 7,6 92,4 100,0

Sahel 11,2 88,8 100,0

Sud-Ouest 3,1 96,9 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage      

Salariédupublicouparapublic 64,2 35,8 100,0

SalariéduprivéFORMEL 67,1 32,9 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 46,5 53,5 100,0

Employeur 22,2 77,8 100,0

Trav.ComptePropre 9,4 90,6 100,0

Travailleurfamilial 10,1 89,9 100,0

Apprenti 23,9 76,1 100,0

Inclassable 35,4 64,6 100,0

Chômeur 59,8 40,2 100,0

Inactif 32,4 67,6 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage      

Aucun 8,5 91,5 100,0

Primaire 27,0 73,0 100,0

Postprimaire 43,6 56,4 100,0

Secondaire 60,9 39,1 100,0

Supérieur 81,0 19,0 100,0

Sexeduchefdeménage      

Homme 18,6 81,4 100,0

Femme 21,1 78,9 100,0

Tailleduménage      

Uneoudeuxpersonnes 28,8 71,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 21,8 78,2 100,0

Cinqousixpersonnes 18,3 81,7 100,0

Septpersonnesouplus 12,8 87,2 100,0

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 20,9 79,1 100,0

25-34ans 17,5 82,5 100,0

35-44ans 20,3 79,7 100,0

45-54ans 21,7 78,3 100,0

55-64ans 20,4 79,6 100,0

65ansetplus 18,7 81,3 100,0

Annexes6:Moded'évacuationdeseauxuséesadéquat

 

Adéquat
(Puisard,
égout,
fosse

septique)

Non
adéquat

Total

Milieurural 0,3 99,7 100,0

Région      

BoucleduMouhoun 0,1 99,9 100,0

Cascades 0,6 99,4 100,0

Centre 0,0 100,0 100,0

Centre-Est 0,0 100,0 100,0

Centre-Nord 0,9 99,1 100,0

Centre-Ouest 0,3 99,7 100,0

Centre-Sud 0,0 100,0 100,0
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Est 0,4 99,6 100,0

Hauts-Bassins 0,0 100,0 100,0

Nord 1,0 99,0 100,0

Plateau-Central 0,0 100,0 100,0

Sahel 0,0 100,0 100,0

Sud-Ouest 0,0 100,0 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage      

Salariédupublicouparapublic 2,9 97,1 100,0

SalariéduprivéFORMEL 0,0 100,0 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 3,1 96,9 100,0

Employeur 0,7 99,3 100,0

Trav.ComptePropre 0,2 99,8 100,0

Travailleurfamilial 0,0 100,0 100,0

Apprenti 0,0 100,0 100,0

Inclassable 0,0 100,0 100,0

Chômeur 0,0 100,0 100,0

Inactif 0,0 100,0 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage      

Aucun 0,2 99,8 100,0

Primaire 0,1 99,9 100,0

Postprimaire 0,9 99,1 100,0

Secondaire 7,5 92,5 100,0

Supérieur 0,0 100,0 100,0

Sexeduchefdeménage      

Homme 0,3 99,7 100,0

Femme 0,4 99,6 100,0

Tailleduménage      

Uneoudeuxpersonnes 0,6 99,4 100,0

Troisouquatrepersonnes 0,1 99,9 100,0

Cinqousixpersonnes 0,4 99,6 100,0

Septpersonnesouplus 0,2 99,8 100,0

Tranched'âgeduchefdeménage      

15-24ans 0,0 100,0 100,0

25-34ans 0,0 100,0 100,0

35-44ans 0,2 99,8 100,0

45-54ans 0,4 99,6 100,0

55-64ans 0,4 99,6 100,0

65ansetplus 0,3 99,7 100,0
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Annexes7 :Répartitiondesménagesselonlemoded’éclairage

 

Electricité
(SONABEL
plateforme

multifonctionnelle)

Groupe
électrogène

Energie
solaire

Gaz
Bio
Gaz

Pétrole,
huile

Lampe
chargeable

Torche
àpile

Bois/
tiges
à

bruler

Autre Total

National 19,5 0,1 10,7 0,0 0,2 2,0 15,2 51,6 0,4 0,2 100,0

Milieuderésidence                      

Urbain 60,7 0,1 5,2 0,1 0,1 0,7 14,0 18,7 0,0 0,3 100,0

Rural 2,7 0,1 12,9 0,0 0,3 2,6 15,6 65,0 0,5 0,2 100,0

Région                      

BoucleduMouhoun 6,3 0,4 13,3 0,1 0,0 1,1 47,6 30,9 0,0 0,3 100,0

Cascades 18,0 0,2 43,5 0,0 0,4 0,2 16,4 21,3 0,0 0,0 100,0

Centre 54,5 0,1 5,5 0,1 0,3 0,4 13,6 25,2 0,0 0,3 100,0

Centre-Est 6,2 0,0 6,4 0,1 0,6 0,7 5,3 80,7 0,0 0,0 100,0

Centre-Nord 7,1 0,0 10,3 0,0 0,0 0,0 5,8 76,1 0,6 0,0 100,0

Centre-Ouest 13,6 0,0 6,7 0,0 0,2 4,9 13,6 60,7 0,2 0,2 100,0

Centre-Sud 4,7 0,0 9,7 0,0 0,6 0,7 10,5 73,7 0,0 0,0 100,0

Est 6,8 0,2 6,2 0,0 0,0 5,5 12,8 67,1 0,6 0,8 100,0

Hauts-Bassins 39,0 0,3 19,4 0,0 0,3 0,6 19,9 20,3 0,1 0,1 100,0

Nord 14,4 0,3 8,1 0,0 0,5 3,1 18,6 54,3 0,4 0,5 100,0

Plateau-Central 6,5 0,0 10,5 0,0 0,2 0,4 2,2 79,6 0,4 0,0 100,0

Sahel 4,2 0,0 6,6 0,0 0,0 0,3 8,0 79,2 1,6 0,0 100,0

Sud-Ouest 4,7 0,0 14,6 0,0 0,0 14,6 5,3 58,5 2,3 0,0 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                      

Salariédupublicouparapublic 71,3 0,3 14,8 0,0 0,0 0,4 8,1 4,9 0,0 0,0 100,0

SalariéduprivéFORMEL 71,2 0,0 2,4 0,0 0,0 0,3 10,8 15,3 0,0 0,0 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 42,5 0,1 9,6 0,1 0,7 1,1 15,5 29,9 0,0 0,5 100,0

Employeur 27,3 0,0 15,4 0,2 0,8 9,9 11,2 34,8 0,4 0,0 100,0

Trav.ComptePropre 9,1 0,1 11,2 0,0 0,2 2,0 15,6 61,2 0,5 0,2 100,0

Travailleurfamilial 11,7 0,1 7,8 0,0 0,0 1,1 22,3 56,9 0,0 0,0 100,0

Apprenti 22,9 0,0 17,1 0,0 0,0 0,0 36,0 24,0 0,0 0,0 100,0

Inclassable 33,4 0,0 9,3 0,0 0,0 1,0 14,3 39,0 0,0 3,0 100,0

Chômeur 66,1 1,4 0,6 0,0 0,0 2,2 13,9 15,9 0,0 0,0 100,0

Inactif 36,4 0,0 6,2 0,2 0,8 1,8 14,8 39,4 0,4 0,1 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                      

Aucun 7,8 0,1 10,3 0,0 0,3 2,6 14,8 63,4 0,5 0,2 100,0

Primaire 28,1 0,2 13,7 0,0 0,0 1,2 19,6 36,9 0,2 0,2 100,0

Postprimaire 47,6 0,1 9,4 0,0 0,0 1,0 17,9 23,8 0,0 0,2 100,0

Secondaire 68,2 0,6 13,2 0,3 0,8 0,1 6,4 10,1 0,0 0,3 100,0

Supérieur 87,9 0,3 4,4 0,0 0,0 0,0 5,4 1,9 0,0 0,0 100,0

Sexeduchefdeménage                      

Homme 18,6 0,1 11,8 0,0 0,2 1,9 15,9 50,8 0,4 0,2 100,0

Femme 24,2 0,2 4,8 0,1 0,3 2,6 11,2 56,1 0,5 0,1 100,0

Tailleduménage                      

Uneoudeuxpersonnes 30,0 0,1 8,5 0,1 0,4 2,1 12,5 45,8 0,4 0,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 21,9 0,1 9,6 0,0 0,1 1,7 15,2 51,0 0,2 0,1 100,0

Cinqousixpersonnes 18,9 0,0 9,3 0,0 0,2 2,0 14,2 54,5 0,4 0,4 100,0

Septpersonnesouplus 13,3 0,2 13,6 0,0 0,3 2,3 17,0 52,5 0,6 0,1 100,0

Tranched'agedel'enquêté                      

15-24ans 10,1 0,0 6,5 0,0 0,0 1,5 28,0 53,9 0,0 0,0 100,0

25-34ans 15,9 0,1 12,8 0,2 0,0 1,0 17,8 51,5 0,2 0,5 100,0

35-44ans 20,4 0,0 12,7 0,0 0,5 1,6 15,7 49,0 0,0 0,1 100,0

45-54ans 22,8 0,2 11,6 0,0 0,1 1,6 16,6 46,7 0,2 0,0 100,0

55-64ans 21,3 0,0 11,7 0,0 0,2 2,2 15,0 48,8 0,3 0,4 100,0

65ansetplus 18,9 0,3 10,8 0,1 0,1 1,3 15,2 52,3 0,7 0,4 100,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Annexes8:Répartitiondesménagesselonletyped'énergieutiliséepourlacuisine

  Electricité Gaz
Pétrole,
huile

Charbon
debois

Bois
de

chauffe

Résidu
agricole

Bouse
d'animaux

Autre Total
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National 0,5 10,2 0,1 11,9 76,0 0,7 0,1 0,6 100,0

Milieuderésidence                  

Urbain 1,7 33,0 0,1 21,2 42,6 0,0 0,0 1,4 100,0

Rural 0,0 0,9 0,0 8,1 89,6 1,0 0,1 0,3 100,0

Région                  

BoucleduMouhoun 0,0 3,1 0,0 10,2 85,4 0,5 0,0 0,8 100,0

Cascades 0,1 6,0 0,1 19,8 72,2 0,6 0,0 1,2 100,0

Centre 2,2 39,0 0,1 16,1 41,1 0,0 0,0 1,5 100,0

Centre-Est 0,0 3,6 0,0 5,7 90,7 0,0 0,0 0,1 100,0

Centre-Nord 0,2 2,7 0,0 5,9 90,7 0,2 0,0 0,3 100,0

Centre-Ouest 0,8 6,0 0,3 10,7 81,8 0,3 0,0 0,1 100,0

Centre-Sud 0,2 1,6 0,0 12,6 84,9 0,0 0,6 0,2 100,0

Est 0,1 2,2 0,0 5,6 91,5 0,2 0,0 0,3 100,0

Hauts-Bassins 0,1 8,3 0,1 20,4 70,1 0,0 0,0 0,9 100,0

Nord 0,1 5,5 0,0 11,3 82,4 0,0 0,3 0,4 100,0

Plateau-Central 0,1 3,9 0,0 11,1 84,3 0,3 0,0 0,3 100,0

Sahel 0,0 2,6 0,0 11,0 78,3 7,8 0,0 0,3 100,0

Sud-Ouest 0,0 3,1 0,0 10,6 86,3 0,0 0,0 0,0 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                  

Salariédupublicouparapublic 1,8 61,2 0,1 15,8 20,6 0,0 0,0 0,5 100,0

SalariéduprivéFORMEL 3,3 49,7 0,0 16,9 28,1 0,0 0,0 2,0 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 1,5 21,5 0,3 24,0 49,9 0,2 0,4 2,2 100,0

Employeur 0,6 14,4 0,5 17,1 66,7 0,6 0,0 0,0 100,0

Trav.ComptePropre 0,2 2,7 0,0 9,3 86,7 0,7 0,0 0,4 100,0

Travailleurfamilial 0,0 2,9 0,0 11,7 83,6 1,0 0,0 0,8 100,0

Apprenti 0,0 14,2 0,0 28,5 55,7 0,0 0,0 1,6 100,0

Inclassable 0,0 23,2 0,0 15,9 57,0 0,0 0,0 4,0 100,0

Chômeur 3,2 42,3 0,0 28,6 24,2 0,0 0,0 1,8 100,0

Inactif 0,4 18,2 0,2 14,2 64,0 2,3 0,0 0,7 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage                  

Aucun 0,1 1,8 0,0 10,2 86,7 0,9 0,0 0,3 100,0

Primaire 0,8 10,7 0,0 14,1 72,8 0,4 0,1 1,0 100,0

Postprimaire 1,2 28,7 0,2 19,0 49,1 0,2 0,0 1,6 100,0

Secondaire 1,3 54,6 0,1 20,9 20,6 0,0 0,8 1,7 100,0

Supérieur 3,7 79,4 0,0 9,1 5,9 0,0 0,0 1,8 100,0

Sexeduchefdeménage                  

Homme 0,4 9,7 0,1 11,7 76,7 0,6 0,1 0,7 100,0

Femme 0,8 12,6 0,0 13,0 72,0 1,2 0,0 0,2 100,0

Tailleduménage                  

Uneoudeuxpersonnes 0,8 21,9 0,2 14,1 58,7 1,0 0,2 3,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 0,6 13,0 0,1 11,7 73,5 0,8 0,0 0,3 100,0

Cinqousixpersonnes 0,4 8,8 0,0 11,7 78,4 0,7 0,0 0,0 100,0

Septpersonnesouplus 0,3 3,8 0,0 11,3 83,9 0,4 0,1 0,2 100,0

Tranched'agedel'enquêté                  

15-24ans 0,5 4,7 0,0 10,6 80,4 0,0 0,0 3,8 100,0

25-34ans 0,4 9,7 0,2 13,9 74,0 0,5 0,0 1,3 100,0

35-44ans 0,3 13,6 0,0 10,3 72,9 1,4 0,2 1,3 100,0

45-54ans 0,7 14,0 0,0 12,5 71,6 0,5 0,0 0,6 100,0

55-64ans 0,6 11,0 0,0 12,2 74,9 0,9 0,0 0,4 100,0

65ansetplus 0,4 7,5 0,0 11,0 80,4 0,7 0,0 0,1 100,0

Annexes9:Tauxd'utilisationdecombustiblesnonsolidespourlacuisine

  Nonsolide Solide Total

National 10,8 89,2 100,0

Milieuderésidence      

Urbain 34,8 65,2 100,0

Rural 1,0 99,0 100,0
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Région      

BoucleduMouhoun 3,2 96,8 100,0

Cascades 6,1 93,9 100,0

Centre 41,2 58,8 100,0

Centre-Est 3,6 96,4 100,0

Centre-Nord 2,9 97,1 100,0

Centre-Ouest 7,1 92,9 100,0

Centre-Sud 1,7 98,3 100,0

Est 2,4 97,6 100,0

Hauts-Bassins 8,6 91,4 100,0

Nord 5,7 94,3 100,0

Plateau-Central 4,0 96,0 100,0

Sahel 2,6 97,4 100,0

Sud-Ouest 3,1 96,9 100,0

BurkinaFaso 10,8  

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage      

Salariédupublicouparapublic 63,1 36,9 100,0

SalariéduprivéFORMEL 53,1 46,9 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 23,2 76,8 100,0

Employeur 15,5 84,5 100,0

Trav.ComptePropre 2,9 97,1 100,0

Travailleurfamilial 2,9 97,1 100,0

Apprenti 14,2 85,8 100,0

Inclassable 23,2 76,8 100,0

Chômeur 45,5 54,5 100,0

Inactif 18,8 81,2 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage      

Aucun 1,9 98,1 100,0

Primaire 11,6 88,4 100,0

Postprimaire 30,1 69,9 100,0

Secondaire 56,0 44,0 100,0

Supérieur 83,1 16,9 100,0

Sexeduchefdeménage      

Homme 10,2 89,8 100,0

Femme 13,5 86,5 100,0

Tailleduménage      

Uneoudeuxpersonnes 22,8 77,2 100,0

Troisouquatrepersonnes 13,7 86,3 100,0

Cinqousixpersonnes 9,2 90,8 100,0

Septpersonnesouplus 4,1 95,9 100,0

Tranched’âgedel'enquêté      

15-24ans 5,1 94,9 100,0

25-34ans 10,3 89,7 100,0

35-44ans 13,9 86,1 100,0

45-54ans 14,8 85,2 100,0

55-64ans 11,7 88,3 100,0

65ansetplus 7,9 92,1 100,0

Annexes10 :Tauxd'utilisationdecombustiblesnonsolidespourlacuisineenmilieuurbain
(classificationdétaillée)

  Nonsolide Solide Total

MilieuUrbain 34,8 65,2 100,0

Régions      

BoucleduMouhoun 18,9 81,1 100,0

Cascades 15,5 84,5 100,0
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Centre 47,3 52,7 100,0

Centre-Est 14,6 85,4 100,0

Centre-Nord 21,8 78,2 100,0

Centre-Ouest 30,3 69,7 100,0

Centre-Sud 16,9 83,1 100,0

Est 17,8 82,2 100,0

Hauts-Bassins 18,0 82,0 100,0

Nord 40,2 59,8 100,0

Plateau-Central 33,0 67,0 100,0

Sahel 37,8 62,2 100,0

Sud-Ouest 15,5 84,5 100,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage      

Salariédupublicouparapublic 68,8 31,2 100,0

SalariéduprivéFORMEL 52,8 47,2 100,0

SalariéduprivéINFORMEL 29,9 70,1 100,0

Employeur 40,9 59,1 100,0

Trav.ComptePropre 18,1 81,9 100,0

Travailleurfamilial 15,8 84,2 100,0

Apprenti 31,4 68,6 100,0

Inclassable 47,3 52,7 100,0

Chômeur 51,7 48,3 100,0

Inactif 36,0 64,0 100,0

Niveaud'instructionduchefdeménage      

Aucun 11,2 88,8 100,0

Primaire 26,3 73,7 100,0

Postprimaire 45,1 54,9 100,0

Secondaire 61,9 38,1 100,0

Supérieur 83,1 16,9 100,0

Sexeduchefdeménage      

Homme 34,8 65,2 100,0

Femme 34,8 65,2 100,0

Tailleduménage      

Uneoudeuxpersonnes 47,9 52,1 100,0

Troisouquatrepersonnes 39,8 60,2 100,0

Cinqousixpersonnes 30,4 69,6 100,0

Septpersonnesouplus 20,0 80,0 100,0

Tranched'âgeduchefduménage      

15-24ans 22,1 77,9 100,0

25-34ans 35,1 64,9 100,0

35-44ans 45,5 54,5 100,0

45-54ans 41,2 58,8 100,0

55-64ans 33,2 66,8 100,0

65ansetplus 28,4 71,6 100,0
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Annexes11 :Proportiondesménagespossédantaumoinsuntéléphone

  Fixe Mobile Téléphone

National 1,2 86,7 86,7

Milieuderésidence      

Urbain 3,9 96,4 96,4

Rural 0,0 82,7 82,7

Région      

BoucleduMouhoun 0,3 88,6 88,6

Cascades 0,9 92,7 92,8

Centre 4,2 96,2 96,2

Centre-Est 0,0 83,6 83,6

Centre-Nord 0,2 91,6 91,6

Centre-Ouest 0,8 85,2 85,2

Centre-Sud 0,1 69,5 69,5

Est 0,1 83,2 83,3

Hauts-Bassins 1,8 94,5 94,5

Nord 0,5 84,4 84,4

Plateau-Central 0,1 92,4 92,4

Sahel 0,6 69,4 69,4

Sud-Ouest 0,3 73,2 73,2

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage      

Salariédupublicouparapublic 7,8 99,7 99,7

SalariéduprivéFORMEL 5,7 99,3 99,3

SalariéduprivéINFORMEL 1,4 96,3 96,3

Employeur 2,9 91,6 91,6

Trav.ComptePropre 0,3 84,7 84,7

Travailleurfamilial 0,2 85,9 85,9

Apprenti 0,0 88,8 88,8

Inclassable 4,8 100,0 100,0

Chômeur 1,3 98,8 98,8

Inactif 3,0 77,2 77,3

Niveaud'instructionduchefdeménage      

Aucun 0,2 82,2 82,2

Primaire 1,0 94,0 94,0

Postprimaire 2,6 97,0 97,0

Secondaire 7,1 99,6 99,6

Supérieur 11,6 99,9 99,9

Sexeduchefdeménage      

Homme 1,1 89,1 89,1

Femme 1,5 73,6 73,6

Tailleduménage      

Uneoudeuxpersonnes 1,1 78,9 79,0

Troisouquatrepersonnes 0,9 83,5 83,5

Cinqousixpersonnes 1,5 86,2 86,2

Septpersonnesouplus 1,2 93,1 93,1

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 0,0 89,1 89,1

25-34ans 0,3 89,9 89,9

35-44ans 0,3 90,7 90,7

45-54ans 0,9 90,5 90,5

55-64ans 1,4 89,0 89,0

65ansetplus 2,0 86,5 86,5

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexes12 :Proportiondesménagespossédantunéquipementdecommunication

  TélévisionRadioParaboleOrdinateur

National 23,3 53,7 11,2 4,8

Milieuderésidence

Urbain 59,0 64,7 32,4 15,7

Rural 8,8 49,2 2,6 0,4

Région

BoucleduMouhoun 17,7 55,9 6,9 0,8

Cascades 31,3 59,7 13,3 2,7

Centre 55,7 64,9 30,8 18,1

Centre-Est 9,4 44,3 4,7 0,8

Centre-Nord 9,5 42,7 4,2 1,1

Centre-Ouest 16,1 49,5 7,6 3,1

Centre-Sud 6,7 64,5 3,5 1,1

Est 8,8 39,7 4,0 1,1

Hauts-Bassins 42,3 63,6 16,7 4,2

Nord 14,9 60,1 4,7 2,4

Plateau-Central 10,9 59,9 4,7 1,6

Sahel 9,5 36,9 5,7 2,8

Sud-Ouest 10,8 45,8 6,9 2,4

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage

Salariédupublicouparapublic 80,3 74,0 61,5 37,1

SalariéduprivéFORMEL 72,0 68,4 51,1 30,1

SalariéduprivéINFORMEL 44,6 59,0 21,0 7,4

Employeur 39,0 60,0 19,4 6,5

Trav.ComptePropre 13,5 51,2 4,5 0,8

Travailleurfamilial 14,6 46,5 8,7 0,8

Apprenti 33,6 56,3 8,4 2,8

Inclassable 37,3 66,9 12,8 3,8

Chômeur 53,7 52,0 20,7 18,9

Inactif 31,3 52,7 14,5 8,6

Niveaud'instructionduchefdeménage

Aucun 11,6 48,8 3,1 0,5

Primaire 31,8 61,6 13,2 2,6

Postprimaire 53,9 63,7 30,6 9,1

Secondaire 73,5 70,2 55,2 24,0

Supérieur 85,3 70,3 66,3 65,6

Sexeduchefdeménage

Homme 23,8 58,1 11,4 4,8

Femme 20,7 30,7 10,3 4,7

Tailleduménage

Uneoudeuxpersonnes 27,5 44,6 13,2 7,8

Troisouquatrepersonnes 25,1 47,9 12,5 4,8

Cinqousixpersonnes 23,1 54,7 11,5 5,0

Septpersonnesouplus 20,1 61,8 9,1 3,3

Tranched’âgedel'enquêté

15-24ans 9,0 29,0 2,6 1,6

25-34ans 17,3 42,9 4,7 2,7

35-44ans 23,8 49,9 9,5 3,8

45-54ans 28,6 53,8 15,3 6,0

55-64ans 27,1 57,0 14,3 5,6

65ansetplus 22,0 58,2 10,8 6,1

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Annexes13 :Proportiondesménagespossédantunéquipementdecommunication

  télévision radio Ordinateur
antenne

parabolique

milieuderésidence urbain ruralurbain ruralurbain ruralurbain rural
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  59,0 8,8 64,7 49,2 15,7 0,4 32,4 2,6

Régions                

BoucleduMouhoun 43,3 14,5 64,6 54,8 7,1 0,0 23,9 4,8

Cascades 66,9 19,4 65,9 57,7 9,1 0,6 37,5 5,2

Centre 63,5 5,3 67,1 50,2 20,9 0,0 35,2 2,4

Centre-Est 32,8 4,2 60,6 40,7 4,3 0,0 20,8 1,2

Centre-Nord 46,2 4,5 56,6 40,8 9,0 0,0 25,4 1,3

Centre-Ouest 58,3 6,5 61,1 46,9 12,9 0,8 33,8 1,5

Centre-Sud 36,5 3,3 77,9 62,9 10,5 0,0 21,3 1,4

Est 45,7 5,6 43,6 39,4 13,2 0,0 26,6 2,0

Hauts-Bassins 65,8 24,5 63,9 63,3 9,1 0,4 31,0 5,8

Nord 58,4 7,7 67,8 58,9 17,1 0,0 33,4 0,0

Plateau-Central 45,2 7,1 62,3 59,7 13,9 0,3 29,8 1,9

Sahel 58,6 5,8 51,5 35,8 17,3 1,7 40,8 3,2

Sud-Ouest 39,7 6,2 60,8 43,5 9,8 1,2 25,3 4,0

Groupesocioéconomiqueduchefdeménage                

Salariédupublicouparapublic 88,5 41,8 72,5 81,1 43,4 8,0 69,4 24,9

SalariéduprivéFORMEL 73,8 47,5 68,0 73,9 31,1 17,4 51,3 47,5

SalariéduprivéINFORMEL 54,0 13,3 62,5 47,4 8,6 3,5 25,3 6,7

Employeur 78,6 19,1 70,3 54,8 19,5 0,0 46,1 5,9

Trav.ComptePropre 45,6 7,8 62,6 49,2 4,7 0,2 19,0 1,9

Travailleurfamilial 48,4 7,8 63,3 43,2 5,0 0,0 28,2 4,8

Apprenti 42,5 26,2 68,6 46,0 6,1 0,0 18,6 0,0

Inclassable 65,0 10,6 65,1 68,6 7,9 0,0 26,0 0,0

Chômeur 57,9 22,9 52,0 52,2 21,5 0,0 23,5 0,0

Inactif 58,3 3,7 65,8 39,3 16,7 0,4 27,8 0,8

Niveaud'instructionduchefdeménage                

Aucun 37,6 6,9 59,4 46,9 2,4 0,2 11,8 1,5

Primaire 57,9 13,2 66,2 58,3 6,1 0,0 25,1 4,7

Postprimaire 71,1 21,9 66,7 58,2 12,8 2,2 41,5 10,3

Secondaire 82,5 36,5 70,6 68,6 28,6 5,3 62,5 25,2

Supérieur 86,6 59,4 69,8 81,4 67,2 34,5 68,3 25,2

Sexeduchefdeménage                

Homme 60,3 9,9 68,5 54,1 16,3 0,4 33,7 2,9

Femme 53,7 2,1 49,4 20,2 13,0 0,0 27,1 0,9

Tailleduménage                

Uneoudeuxpersonnes 53,4 8,5 55,5 36,5 17,0 1,0 27,7 2,5

Troisouquatrepersonnes 59,6 8,3 63,3 40,4 13,7 0,5 33,2 2,4

Cinqousixpersonnes 61,8 7,2 68,3 49,1 16,6 0,1 34,7 2,0

Septpersonnesouplus 60,4 10,3 71,5 59,5 16,1 0,2 33,0 3,2

Tranched'âgeduchefduménage                

15-24ans 28,3 3,2 41,4 25,3 6,7 0,0 11,3 0,0

25-34ans 38,8 9,2 53,3 39,0 10,0 0,0 14,1 1,2

35-44ans 57,6 10,3 57,8 46,8 12,7 0,3 27,7 2,3

45-54ans 64,7 10,5 63,8 48,7 16,7 0,6 39,1 3,4

55-64ans 61,5 10,4 68,3 51,6 16,5 0,3 35,4 4,2

65ansetplus 59,4 7,8 68,5 54,3 21,0 0,5 34,2 2,0

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel



48

DSSE/SCEAM/2016/06
Décembre2016

E
N
E
S
I-
2
0
1
5

R
é
s
u
lt
a
ts

Institutnationaldelastatistiqueetdeladémographie(INSD)
AvenuePascalZAGRE,Ouaga2000

01BP :374Ouagadougou01–BurkinaFaso
Tél :+22625376204-Fax :+22625376226

Siteinternet :www.insd.bf-Email :insdbf@yahoo.frouinsd@insd.bf


